

2022年12月26日 星期一 壬寅年十二月初四
今日8版 第26876期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

我省召开疫情防控工作新闻发布会回应社会关切 高峰预计提前到达,全力做好物资保障和医疗服务

见习记者 林晓晖 涂佳煜

12月25日,我省举行第一百二十四场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。省疫情防控工作领导小组办公室、省委组织部、省经信厅有关负责人和浙江大学医学院附属儿童医院专家等,介绍统筹推进疫情防控和经济社会发展有关情况。

记者从发布会上获悉,过去一周,全省发热门诊单日最高就诊人次为40.84万人次。全省目前在院治疗新冠肺炎病例共13583人,新冠病毒引起的重症病例1人(目前病情平稳),基础疾病引起的重症危重症病例242人(占1.78%)。

目前,我省日新增报告阳性人数突破100万例,预计高峰将提前到达,元旦前后进入高位平台期,其间,日新增阳性人员最高将达200万,高峰期预计维持一周左右。

感冒退烧药日产量在月底有望达600万片(袋)

连日来,患者数量快速增加,用药需

求也在增加,许多患者反映出“药难买”情况。目前,我省的医疗物资特别是重点药品的保供情况如何?

省经信厅有关负责人介绍,目前全省28家重点医疗物资生产企业正努力克服困难,开足马力生产。“25日,全省布洛芬日产量将达4万盒,快克日产量将达26万盒,白加黑日产量将达7.5万盒,目前全省感冒退烧药日生产总量已达439万片(袋),能满足50万人份左右的用量。”该负责人表示,预计到12月底,全省感冒退烧药日产量有望达到600万片(袋)。

在物资储备方面,省市县三级围绕15个重点品类加强储备。据了解,截至目前,针对“3+1”(即感冒退烧药、清热解毒中成药、新冠救治药和抗原检测试剂)四类重点物资,省市县三级共储备感冒退烧药110多万盒(瓶)、抗病毒救治药超10万人份、连花清瘟颗粒等清热解毒中成药60多万盒、抗原检测试剂1700

多万人份,并每日进行动态研判调整,保障医疗机构的需要。

同时,我省应急医疗物资保障组全力做好物资争取和储备调拨工作。截至12月24日,累计调配口罩88.2万只、抗原检测试剂2557.45万人份,调配各类药品84万盒,配发至各级医疗机构与零售市场。“特别是近日从省外调入100万片孕妇退烧药用对乙酰氨基酚片,解决了孕妇退烧药紧缺问题。24日晚又调拨1500万片对乙酰氨基酚片连夜分发到11个设区市,接下来各地将以最快速度配送到医疗机构和基层社区,有望缓解全省近期感冒退烧药紧缺的情况。”省经信厅有关负责人说。

全省开放发热门诊诊6595间

记者从发布会上了解到,全省发热门诊(诊室)现有诊间总量可满足当前发热患者就诊需求。截至12月24日,全省

新华社北京12月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月24日给中国东方演艺集团的艺术家用回信,勉励他们深入学习贯彻党的二十大精神,为建设社会主义文化强国再立新功。

习近平在回信中说,今年恰逢中国东方演艺集团前身——中央歌舞团成立70周年、东方歌舞团成立60周年,

谨向你们以及全体演职人员表示热烈祝贺和诚挚问候!

习近平指出,多年来,你们认真贯彻党的文艺方针政策,推出了许多优秀的文艺作品,在文艺繁荣发展、服务对外文化交流等方面作出积极贡献,成为新中国的重要“文化使者”、亮丽“文化名片”。一代代艺术家不忘初心、牢记使命,为时代放歌、为人民起舞,展现了

文艺工作者的使命担当。

习近平表示,希望你们深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心的创作导向,崇德尚艺,守正创新,唱响新时代的主旋律,舞出中国人的精气神,为繁荣发展文艺事业、推进文化自信自强、建设社会主义文化强国再立新功。

(下转第三版)

党的二十大强调,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。浙江要以“两个先行”打造“重要窗口”,这条路上没有捷径可走,没有其他秘诀,必须推动创新发展、转型升级,用好用足用透科技这个第一生产力、人才这个第一资源、创新这个第一动力,以创新驱动增添动能,以产业升级优化结构。

创新发展、转型升级,支撑点在“内功”。无论是区域实力还是企业效益,归根结底都要靠科技实力说话。要把创新发展、转型升级之路走稳走远,必须加快打造具有全球影响力的科创高地和创新策源地。要激发体制机制之力,用足新型举国体制优势,全面转入创新驱动发展新模式,深入实施科技创新和人才强省首位战略,加快建设世界一流大学,健全完善国家实验室体系,瞄准前沿领域、基础研究、核心技术发力,不破楼兰不收功。

创新发展、转型升级,聚焦点在产业。新发展阶段,要厚植创新沃土,坚持“腾笼换鸟、凤凰涅槃”,不断激发产业活力。矢志不移推进新型工业化,关键是要加快提升创新与实体经济融合度,推动“政产学研用金”一体化,把实验室里的“宝贝疙瘩”们尽快推出实验室、推向市场,转化为生龙活虎的现实生产力和发展的勃勃生机。数字经济是浙江“一号发展工程”,是创新驱动发展重中之重,要聚焦聚力抓牢这项“一号发展工程”,推动数字产业化、产业数字化,让数字技术为传统产业升级改造插上腾飞翅膀。新赛道新产业蕴含新传奇,要重点发展集成电路、5G、区块链等新兴产业、未来产业,锻造一批有实力、有潜力的产业龙头、行业冠军,高水平推动科创产业联动发展,不断打开创新链产业链价值链融合通道,持续激活高质量发展内生动力。

创新发展、转型升级,发力点在人民。群众中蕴藏着无穷智慧。浙江人民善于抢先机、下先手、创先例、开先河、当先锋。要激发基层和群众首创精神,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,推动基层不断探索、敢于试错,激发大众创业、万众创新的热情,释放这片沃土的生机活力,形成众人拾柴火焰高的生动局面。浙商书写了无数传奇、释放了无穷力量,要充分激发浙商精神,催动浙商的奇思妙想喷涌而出、绵绵不绝,担当主动变革、锐意创新、突围发展的历史重任。

面对时代窗口透出的机遇、风险和挑战,浙江要推动“加速超车”“弯道超车”“换车超车”甚至“换人超车”,必须勇创新、谋变革、求突破,敢当用好变量、推动变革的“弄潮儿”,为省省忠实践行“八八战略”、奋力推进“两个先行”、努力打造“重要窗口”奠定坚实基础。

招引大链主 布局上下游 兰溪三年追“锂”成链

稳经济促发展

本报讯(记者 徐贤飞 薛文春 郑亚丽 共享联盟·兰溪 郎宇宇)近日,随着帕瓦(兰溪)新能源科技有限公司一期投资30亿元的三元正极材料前驱体和金属循环回收等项目的落地,一条较为完整的新能源锂电池产业链在兰溪“长”成。

兰溪市经信局副局长王星华介绍,经过近3年发展,该市已拥有新能源锂电池上下游企业18家,包括正极材料、负极材料、电池电芯、模组、回收及储能领域等。“总之,除了原材料矿产和电解液,兰溪都有了。”王星华说。

虽是老工业基地,兰溪并没有“锂基因”,为何能在不到3年里从无到有,快速形成一条新产业链?

“抢对新赛道,找到‘大链主’,咬住不放松,快速串成链。”兰溪市委副书记、市长朱俊华说。近年来,兰溪在抓传统产业改造提升的同时,一直谋划新兴动能培育。尤其是进入新发展阶段,兰溪作为老工业基地,在融入新发展格局、培育新竞争优势方面做了多方探索。光在新能源新材料领域,就招引益轶动力、致德新能源、仙邦新材料、中科玖源新材料等一批企业,成效明显。

2020年7月,经乡贤牵线搭桥,欣旺达电子股份有限公司总投资52亿元的锂离子电芯和模组项目落户兰溪,标志着该市在锂电池产业布局上实现新突破。作为我国新能源行业头部企业,欣旺达在全球锂离子电池领域处于领军地位。它一落地,就

为兰溪在锂电池行业奠定了不俗的地位。

随后两年,欣旺达又在兰溪投资了隔膜、高性能圆柱锂离子电池等多个项目,形成消费类电池、小动力类电池两大板块。随着项目陆续投产,预计今年兰溪“欣旺达系”年产值可达60亿元。

“独木不成林。我们虽有欣旺达‘这棵大树’,但一个产业是一个生态,需具备产业链的完整性、产业集群的协同性。新能源锂电池有着‘新的石油’之称,机遇被我们抓到了,更要以快制快、以快制胜。”朱俊华说。

为快速成链,兰溪在招引欣旺达第一个项目时,就围绕锂电池行业招大引强,在锂电池生产、应用的上下游同时出击。近3年来,兰溪逐步完成布局。锂电池产业上游重点是正负极材料,该市先后引进年产2000吨锂电池复合负极新材料、年产2万吨硅碳一体化负极材料、三元正极材料前驱体等多个项目;中游主要是锂电芯生产和锂电池模组组装,兰溪在“欣旺达系”基础上,引进年产3.6亿件锂电池组件生产项目;下游应用领域,引进使用小动力电池的都尔特纯电动商用车项目,并引入年处理10万吨含金属废物资源化回收及配套项目。

目前,18家锂电池上下游企业已投产12家,预计今年年产值达百亿元。在兰溪市奋力打造新时代典型工业城市的进程中,新能源锂电池产业担负着老工业基地动能转换的重要使命。该市计划通过未来5年的补链、强链,打造一个新能源电池千亿产业集群。

新闻提要

杭州多措并举迎峰
日购10万盒退烧药,“上新”居家健康服务平台

一所初中的公开信,为何引人共鸣

纪叙亚

次争分夺秒或许都能让成绩提升一点。

像建兰中学这样,提前把线上课程暂停的学校并不多。该校之所以这样做,应是考虑到学生、老师乃至家长,在这一波疫情下,“阳”的情况越来越多,带着发热等症状上网课有很大压力。显然,学校不是认为学习不重要,而是把学习放进了更大的人生课堂。这一点善意,有不少家长读懂了。

如学校在信中所说,“人生是一场漫长的马拉松,读书并不是为了冲破一个又一个人为设置的关卡”。教育者期待同学们在这段时间里看书、锻炼、休养,想一想下一步的规划;希望家长陪伴、观察、帮助孩子。

看得出来,在这封致同学、致家长的信里,学校表达了它的教育理念。在这

样一个特殊时期,用打破教育“规则”——暂停线上课程的方式,来获得教育的应变能力、关爱能力与思考能力。暂停线上课程、暂停期末考试,也许是一道有多种答案的观察思考题。但,没有标准答案,又何尝不可以呢?

建兰中学的这封信,随“暂停线上课程”通知在学校微信公众号进行了推送,很快获得10万+的阅读量。在评论区,有不少人跟帖表达看法,有人总结道,“因时因势而决之,明智;于师于生皆益焉,大爱。”

教育到底是什么?这不是一道容易获得答案的题目。它难答,就是因为存在变量,家庭的、校方的、管理部门的、社会各界的,在个体与社会的关系里,教育

很容易被撕扯,从而无措。这时候,冷静理性又温暖有情的教育者,往往会抓住核心要义,那就是把受教育的人和他们的家庭,摆在什么位置。

人生这本大书,一页页翻过,并不以人的意志为转移。疫情三年以及被它影响的未来岁月,都是其中的一页。学校和家庭,大人和孩子,都在上面书写自己的答案。这一笔,并不以考试的分数作为参考。以什么态度书写,才是决定未来幸福的关键。

可以泰然面对变化,可以因势而为,可以看得更远……这些,都不是成年之后、一日之间可以学习到的。那么,这一次,就让我们为建兰中学的尝试鼓掌吧。

今日说

前几天,杭州市教育局发布了关于调整全市初中期末考试的有关通知。当天,杭州建兰中学发布题为《寒尽春生,冷暖同行》的一封信,这封信让不少网友心生感慨。

为何?因为信上说“从师生身心健康的角度出发,我校于今天下午开始暂停开展线上课程”。它把“身心健康”放在最前面,看似寻常,很多人却读出了一点不寻常。

上网课似乎不是不少学校的底线,还有一些初中更将复习阶段的网课改为教授下学期新课。学校或许有自己的考量和焦虑:初中是学生学习的水分岭,每一



整装待发

全长52.396公里,最高行车时速140公里的台州市域铁路S1线将于近日正式运行。图为12月25日,在台州市域铁路S1线温岭城南车辆段,几列崭新的列车静卧在轨道上。

拍友 王华斌 摄

杭州以改革推动数字治理标杆城市建设

找准小切口,让群众的衣食住行更方便

本报讯(记者 张留林 丹)在“浙里办”APP上搜索“亚运场馆在线”,市民就可一键查询、预订健身场馆。这项应用今年产生的订单量已突破38万,参与健身人数突破563万人次。

近日,记者从杭州市委改革办获悉,这样的改革应用场景,杭州已有500多个,助力高水平建设“掌上办事之城”“掌上办城”“掌上治理之城”,加快打造数字治理标杆城市。

每一个应用的诞生都是为了解决某个老大难问题。”杭州市数字政府系统专班相关负责人介绍,今年以来,杭州把改革创新作为根本动力,把实现人民对美好生活的向往作为根本目的,持续强化“一部门一应用”,关注市民高频需求,在保障和改善民生等方面,推动解决突出问题矛盾,不断回应广大人民群众期待的美好愿景,增强群众的获得感、幸福感。

作为特大城市,杭州曾存在人口分布与公共服务配置不均衡问题,“供给真空”与“供给过剩”并存。今年,杭州上线“15分钟公共服务圈”空间治理应用,目前基本实现托育、教育、文化、体育、养老

等7个领域公共服务资源均衡水平的数字化监测、资源配置标准的智能化推演。

“一老一小”是民之关切。杭州有老年人近200万,0至3岁婴幼儿近22万,养老和托育需求巨大。根据老年人口和婴幼儿人口分布,杭州进一步精准分析养老托育服务供需情况,推动资源布点更全面均衡,更合理适配。如萧山作为全省人口最多的区,借助大数据分析研判,结合社区居住密度,布局了64家婴幼儿成长驿站,实现15分钟生活圈覆盖。

找准小切口,撬动大民生。在杭州,

只要拥有城市个人诚信分——“钱江分”,就可就在就诊结束后48小时内手机缴费。杭州市金投集团普惠金融事业部副总经理钱敏勇介绍,目前“钱江分”已广泛应用于医疗卫生、交通出行、住房租赁、旅游生活、商业消费等方面,主动授权开通人数累计近500万。

申请应届毕业生生活补贴到账、手机上点一点就能查入学预警和学区地图、申请人才公寓全流程线上操作无需提供纸质材料……在杭州,这样的改革应用场景正在让人民群众的变得更方便更美好。